

工业遗址换新颜 赛博朋克摇滚风

4月29日,本版“我游家乡美景”之“石钢工业遗址公园采风”活动相约读者走进石家庄石钢工业遗址公园,开展写作、摄影活动。活动中,大家从不同角度描写、拍摄公园中的美景,并向本版投来许多精彩的文字作品和摄影作品。由于版面有限,本期选取部分作品与您分享,更多作品请到微信群里欣赏。



郭云民:近日,我到石钢工业遗址公园游览。

石钢工业遗址公园位于和平路以北、谈固大街两侧,是以石钢工业公司旧址为基础建造而成的“赛博朋克”风格的公园。石钢工业公司曾是石家庄工业的“明珠”,是国内三大特钢生产基地。2020年,石钢工业公司退城搬迁,在旧址上新建工业遗址公园,以传承工业文化,实现从“工业锈带”到“生活秀带”的转变。

走进石钢工业遗址公园,石钢搬迁后留下的炼钢高炉格外显眼。高炉有两座,高度分别为66米、75米,围绕高炉有新

搭建的电梯、观光台,完善了与之匹配的参观游览功能。两座高炉现已成为遗址公园的亮点,城市文化的新地标。漫步公园,思绪万千。我曾和石钢有着不解的缘分,当年我在铁路工作时,曾为石钢运输焦炭。2014年,我受邀到石钢厂区参观,并拍摄了不少生产车间的照片,至今翻看起来还十分亲切。自遗址公园开园以来,我怀着对石钢的情感,多次到此参观游览。

夜幕降临,公园里五颜六色的灯光秀震撼登场,两座高炉及周围附属设施上的霓虹灯闪烁变化,流光溢彩。

张胜林:近日,我参加《燕赵老年报》组织的采风活动,到石家庄石钢工业遗址公园游览。

石钢工业遗址公园是石钢工业公司旧址原车间厂房打造的独特工业风“钢景建筑”,承接了多场精彩纷呈的演出活动,见证了这里从工业遗址到城市公园的转型。

走在公园里,可以感受到历史的厚重和文化的深沉。石钢搬迁后,完整保留了两个高

炉的构造,并在外面喷涂了一层保护膜,在保护工业遗存的同时,还搭建了电梯、观光台,方便大家参观。晚上,灯光亮起,整个公园尽显炫酷和潮流,摇滚乐队纷纷登台演出,台下观众挥舞着手中的荧光棒为演员们喝彩。石钢工业遗址公园工业与现代的结合,使昔日粗犷的炼钢炉,融合了现代的展览和商业元素,变得越来越精致,越来越美丽。



旧厂新貌

王和平/摄



留念

魏富平/摄



五光十色

冯建君/摄



携手参观

马奇功/摄



钢铁雄风

李人兵/摄



激情四射

潘选举/摄

**图说
价值观**

富强民主文明和谐自由平等公正法治爱国敬业诚信友善

广东龙门 谭池发 罗秀芳作

母亲哺育我 我报慈母恩

中宣部宣教局 中国文明网

寻味 || 天水麻辣烫美名扬

前有进“淄”赶“烤”带火了一座城,今有甘肃天水凭借一碗麻辣烫上了热搜。劲道的粉、对味的麻、上头的辣,都是让天水麻辣烫独具魅力的关键所在,天南海北的游客被吸引,前去品鉴一碗冲上“顶流”的热辣。

植根甘肃的天水麻辣烫

甘肃天水麻辣烫的精华,在于油泼辣子的浓郁咸香,也在于宽粉挂足汁水的诱人卖相,而这样的灵魂,都是甘肃本地的风物所成就的:定西的土豆,天水甘谷的辣子,陇南武都的花椒,缺一不可。跟各地麻辣烫比较普遍的方便面、粉丝等相比,天水麻辣烫里的土豆粉变化更多,宽粉、韭叶、细粉,各种形态不一而足。其中流汁宽粉最有西北饮食的豪气,又宽又长,滑嫩挂汁,因为淀粉含量高,所以在热汤中耐煮,送入口中也很易嚼。

在天水的麻辣烫店里,手擀粉占领着统治地位,这种鲜粉都是店家当天早上用土豆淀粉和面、切条现制而

成的。手擀粉粗细不一,表面布满气泡,在碗底翻拌几下,晶莹透明的鲜粉便如一尾灵活的游鱼在红油里肆意游走,口感绵软爽滑。

油泼辣子是天水麻辣烫的勋章。初级吃辣的人看到这红通通的一碗,内心往往叫苦不迭,但等到把各色调味料均匀拌开,夹起第一口粉送入口中,心情便又明朗起来——甘肃的油泼辣子只是外表强烈,辣味却并不刁钻,而是以香为主,细品起来甚至还有些许回甘。如此出彩的调味,绝不是普通的辣椒油可以替代得了的,必须用天水甘谷辣椒做成的辣子才行。

一碗平凡质朴的麻辣烫

去甘肃吃麻辣烫不用迷信评分与环境,越是老厂房、家属院里的老门面,反倒越有可能是本地食客心目中隐藏的“明星”,巷子里随便挑一家,味道都差不多。进店第一件事,先选菜。各种荤素配菜都用签子串成串,通常都是一两块钱一串。把选好的串交给师傅下进沸腾的大锅,烫熟之后再通通择进盘里,舀进原汤,最后浇上两勺鲜红欲滴的油泼辣子,香气便在碗里炸开来。

一碗碗飘香的麻辣烫,是甘肃人唾手可得的快乐,这最质朴的红油香,是他们对这片土地的重要味觉记忆。如今这种快乐又传播出来,让更多人对这片美食之地心生向往。

阿智/文



天水麻辣烫